

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. március 26. v a s á r n a p

bb.1. tervpályázat a szegedi termálviz komplex hasznosítására

i/sb/pá/le/ra e

1978. március 26.

Szegeden ezer méter körüli mélységből 52-90 fokos termálvizet hoztak felszínre a furások. a magas hőmérsékletű és gazdag termálvizkins komplex felhasználására tervpályázatot hirdetett a szegedi városi tanács, az évm, az országos energiagazdálkodási hatóság, az ovh, a szot üdülési főigazgatósága és a kommunális beruházási vállalat.

a pályázóknak az ujszegedi tiszaparton a jelenlegi és a tervezett közúti hid között kijelölt területsávra kell tervezniük termálfürdőt, szot gyógyüdülőt és oktatási központot, vállalati üdülőket, strandfürdőt, szállodát, üdülőterületi központot és megfelelő hálózatot a létesítmények, lakások, intézmények fűtésére és melegvíz-ellátására.

az érdeklődők a kommunális beruházási vállalatnál vehetik át a tervpályázati kiírást. a kész terveket legkésőbb június 12-ig kell beküldeni a szegedi városi tanács építési és közlekedési osztályának. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 600 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb június 30-ig közzé teszi a pályázat eredményét./mti/

12.20/ra

-1-

14.02/30

bb.2. magyar tv játékok milánóban

i/ug/pf/ra hgy

1978. március 26.

március 27-április 3. között milánóban televíziós alkotásokból nagyszabású nemzetközi bemutatót rendeznek. a magyar televíziót a „münchenhausen fantáziaországban”, és a „mesék az ezerégyéjszakából”, című tv-játékok képviselik./mti/

-.-

bb.3. kétnyelvű helységnevtáblák a zalai nemzetiségi községekben

tóa/kz/ra e

1978. március 26.

zala megye déli részén, a mura folyó völgyében élő délszláv ajku lakosság kívánságára kétnyelvű, magyar és szerb-horvát feliratokkal látták el a közintézményeket, az iskolát, a tanácsházát, a boltokat, az orvosi rendelőt, művelődési házat. a kpm megyei közúti igazgatósága a közel jövőben magyar és szerb-horvát nyelvű helységnevtáblákat helyez el a községekben./mti/

-.-

bb.4. könnyű és jól szigetel - válaszfal perlitből

bév/kz/ra e

1978. március 26.

könnyű és jól szigetelő válaszfal gyártására készül a tapolcai perlitüzem. már ebben az esztendőben megismerhetik a vásárlók új termékét. a perlitből agyag, cement és gipsz kötéssel készülő elemek főként a házigyári lakásokban lesznek hasznosak. belső térelválasztásra, vagy burkolólapként. az új szigetelő anyag ugyanígy kiváló hang és hőszigetelő.

a vulkánikus eredetű kőzetből eddig főleg gyapotszerű szigetelő anyagot készítettek a földemek borítására./mti/

-.-

bb.5. dámlapátok hullása

blb/kz/ra e

1978. március 26.

hullatják agancsukat a gimszarvasoknál kisebb termetű, foltos szőrű dámbikák a gyulaíri erdőben. az ő agancsváltásuk általában március utóljártól az április végéig zajlik le. a jávorszarvaséhoz hasonló, lapátnak nevezett dám agancs, drágább még a gimszarvasénál is. össze is gyűjtik valamennyit. szebbekkel az erdész, vadászházakat díszítik, a többi különféle dísz tárgyak készítésére használják fel./mti/

-.-

12.25/ra

-2-

11.30/ra

bb.6. munkásképző központ a bauxitbányászoknak

bév/kz/ra e

1978. március 26.

munkástovábbképző központ építését kezdte meg tapolcán, a hazai bauxitbányászat fővárosában a bakonyi bauxitbánya vállalat. a város egyik évek óta használatlan középületét építik újjá a vállalat munkásainak jelentős társadalmi hozzájárulásával, klubokat, könyvtárat, olvasótermet rendeznek be és korszerű oktató termeket alakítanak ki. az igen magas színvonalú és gyorsan változó technológiával dolgozó bauxitbányászat ma már megköveteli a rendszeres továbbképzést

az új központ - tervek szerint - ez év végére már elkészül.  
/mti/

-.-

bb.7. fázna a gólyák

ö/kör/tóa/kz/ra e

1978. március 26.

az ország déli vidékére és északi tájaira - zalába, illetve borsodba - az idén egyidőben érkeztek meg téli szálláshelyükről a gólyák. valószínűleg egy kissé „elszámozták”, magukat, mert nemcsak északon, de délen is alaposan dideregnek, a tavaszi télben. a letelepedési szándékuk viszont tántoríthatatlannak tűnik mert borsodban és zalában is nyomban megkezdtek ősszel ott hagyott fészkeik „tatarozását”, a táplálékukat jobb híján azokról a szántóföldekről szerzik, ahol megkezdődtek a tavaszi munkák. az ornitológusok megfigyelése szerint a gólyák most már véglegesen tudomásul vették borsod megye déli részének erőteljes iparosodottságát. az idén már a sok ételmet kínáló zsombékosokkal, szittyós rétekekkel bővelkedő bodrogközi részeket is elkerülve a saját-völgyének északi részére és az aggtelek környéki falvakba telepedtek le./mti/

-.-

12.30/ra

-3-

11.30/ra

bb.8. felszabadulási emléktúra a bakonyban

cser/ra ká

1978. március 26.

a győr-sopron megyei természetbarát szövetség husvét vasárnapján rendezte meg a felszabadulási bakonyi emléktúrát. vonat, autóbusszal, gépkocsikkal több mint ezren utaztak el győrből a túra színhelyére provacsesznekre. a túrának több évtizedes hagyománya van, egykor ez a vidék volt a győri szervezett munkások illegális találkozóhelye.

az egykori illegális találkozókra emlékezés után koszoruzási ünnepséget rendeztek a hegyoldalban lévő felszabadulási emlékműnél, majd természetjáró versenyt bonyolítottak le a bakony erdeiben./mti/

-.-

bb.9. husvétii rakodás a győri teherpályaudvaron

cser/ra ká

1978. március 26.

vasárnap győr-sopron megye több vasuti csomópontján dolgoztak és ezen a napon mintegy 200 vagon árut raktak ki és be. a győri teherpályaudvaron több üzem önkéntes rakodó brigádjai munkálkodtak. a győri rába magyar vagon és gépgyár dolgozói a keddi zavartalan munka indításhoz raktak ki nélkülözhetetlen nyersanyagokat, egyebek között öntődei homokot.

a rakodást hétfőn folytatják. a győri, a soproni, a hegyeshalmi és a rajkai állomások jelentős nemzetközi tranzitforgalmat is lebonyolítottak./mti/

-.-

bb.10. hímésvásár váralján

blb/ra ká

1978. március 26.

az ősi hagyományokat még őrző váralján, tolna megye mecsekszéli falujában sok családnál színes szőttesbe kötött hímestojásokkal, édességekkel, csokoládéval ajándékozták meg husvét vasárnapján a gyermekeket a névadó- és keresztszülők. régi szokás szerint ebben a községben tíz, husz, sőt néha harminc keresztanya is akad egy-egy gyermeknek, így aztán jócskán összegyűltek a falu ugynevezett hímzösszonyaitól már előzetesen megrendelt, vagy a sajátkezüleg vöröshagymalével festett hímestojások. a község főterén az ajándékozást követően hímésvásárt, majd tojásütőversenyt tartottak a fiatalok. pénzdarabokkal céloztak a kitett husvétii tojásokra.

a sárközi bátán, a hímekészítő népművészasszonyok falujában felelevenítették a mátkatál küldését is. a rokonoknak, vagy barátoknak színes kendőbe bugyolált, díszes tálon egy üveg bort, házi süteményt és hímestojást ajándékoztak./mti/

-.-

12.50/ra

-4-

11.45/ra

bb.11. husvétii turisták a gemenci erdőben

blb/ra ká

1978. március 26.

megkezdődött a tavaszi turistaforgalom a gemenci vadászati rezervátum látogatható részében: husvét napfényes vasárnapján külön autóbusszokkal érkeztek a kirándulók. a csoportokhoz egyéni és családos kirándulók is csatlakoztak, akik a gemenci vadászati múzeum megtekintése után a sió-parti végállomástól kisvontaton utaztak az ébredő duna ártéri erdőségbe. a még lombtalan fák és cserjék között most több lehetőségük nyílt a szarvasok, őzek, vaddisznók, s ahol ágaknál a vízi madárvilág tavaszi hirnökeinek megpillantására./mti/

-.-

bb.12. időjárásjelentés

ra ká

1978. március 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1978.március 26-án, vasárnap, 13.00 órakor:

változékony, szeles idő.

az atlanti-óceán, valamint nyugat-európa fölött nagy kiterjedésű alacsony légnyomású zóna helyezkedik el. az óceáni nedves, enyhe léghullámok nagy sebességgel érkeznek nyugat-európán át közép-európa fölé. a reggeli órákban az említett levegő első hulláma már elérte az alpok térségét. érkezését megerősödő nyugati szél és újabb eső kísérte. közép-európa nagy részén átmenetileg még változóan felhős az idő és csak kevés helyen esik kisebb eső. a következő 36 órában a nyugatról áramló nedves levegő eléri, majd el is árasztja a kárpát-medencét, ezért változékony, szeles időre számíthatunk, újabb esővel, záporral.

hazánkban szombaton általában változóan felhős volt az ég és 2-9 órán át sütött a nap. a dunántúlon elszórtan, a duna-tisza közén csak egy-két helyen esett kisebb eső. zircről gyenge havazást jelentettek. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a legmagasabb napi hőmérséklet szombaton 8-12 fok között alakult. vasárnap hajnalra szeszélyes területi elosztásban plusz 3- minusz 4, északkeleten minusz 4- minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton borult volt az ég, egy-két helyen esett kisebb eső. máshol változóan felhős, csapadékmentes idő volt. a hőmérséklet 11 órára 7-11 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

13.10/ra

-5-

11.45/ra

bb.12. /időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fok volt, 0,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap: nyugat felől tovább növekvő felhőzet, elsősorban a dunántulon esővel, záporral.

hétfőn: felhőátvonulások, többfelé, főként keleten záporral. megélnékülő, időnként megerősödő, a dunántulon viharossá fokozódó délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, plusz 5 fok között, északkeleten talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 7-12 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 376 cm, a víz hőmérséklete: 5,0 fok c./mti/

-.-

bb.13. husvétii cukorrépa vetés a hajduságban

szü-ra ká

1978. március 26.

a hajdusági termelészövetkezetek földjein a husvétii ünnepen is dolgoznak a nagy teljesítményű vetőgépek, hogy az időjárás miatti 2-3 hetes kiesést mielőbb pótolják. a kellemes, nap-sütéses husvét-vasárnapon elsősorban a cukorrépa vetését szorgalmazzák, így nagy területen került földbe a mag. a cukorrépa termelés egyre nagyobb jelentőséget kap a hajduságban, hiszen az épülő kabai cukorgyárnak elegendő nyersanyagra van szüksége. az új gyár a jövő esztendőben készül el, s évente 60 ezer vagon répat dolgoz majd fel. az idén több mint 14.000 hektáron termelik a megyében az értékes cukorgyári nyersanyagot./mti/

-.-

13.15/ra

-6-

11.55  
11.20

bb.14. husvétii nemzetközi autósverseny kőszegen

szel/ra ká

1978. március 26

a hagyományos husvétii nemzetközi autósversenyt nagy sikerrel rendezték meg vasárnap kőszegen. hazánk, valamint ausztria, cseh-szlovákia és jugoszlávia autósai tizenegyedszer találkoztak a határmenti kisvárosban, hogy a téli szünet után összemérjék tudásukat. bár az idő nem kedvezett, többször is megeredt az eső. ez azonban nem tartotta vissza a több mint 150 versenyzőt és a több ezer nézőt, hogy részt vegyen az autósrandevun. a kisváros utcáit ellepték az autók és az érdeklődők. sokan kirándultak ez alkalommal kőszegre, hogy lássák a versenyt, amely a hazai autósélet nyitóséménye minden évben.

a jurisich vár történelmi falai tövében zajlott le több ezer néző előtt az ügyességi verseny. nagy sikert arattak a számban nem nagy, de ügyességben a férfiakkal egyenrangú női vezetők. a hegyi gyorsasági versenyt kőszeg legnépszerűbb hegyi turista-központjában, a szabó hegyen rendezték meg. a hajtükanyarok, a meredek partu szerpentin utak kitűnő lehetőséget nyújtottak a versenyzőknek tudásuk bizonyítására.

délután kőszeg nevezetességeivel ismerkedtek az autósport művelői, nézői, a város vendégei. a verseny díjait este a jurisich vár lovagtermében rendezett autósbalon adták át.

husvét hétfőn vas megye különböző idegenforgalmi helyeit keresik fel a versenyzők. szombathelyen nemzetközi go-cart versenyt bonyolítanak le./mti/

--

bb.15. a belföldi turnus hireinek jegyzéke március 26-án, vasárnap zárásig

ra ká

1978. március 26.

1. tervpályázat
2. magyar tv-játékok milánóban
3. két nyelvű helyiségnévtáblák

/folyt.köv./

17.35/ra

-7-

11

bb.15. / a belföldi ... folyt./ra

4. válaszfal perlitből
5. dámlapátok hullása
6. munkásképző központ
7. fáznak a gólyák
8. emléktúra
9. husvéti rakodás
10. himesvásár
11. husvéti turisták
12. időjárásjelentés
13. husvéti cukorrépa-érettetés
14. nemzetközi autóverseny kőszegen
15. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: kálmán sándor

17.40/ra

cll

-3-

60.000/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. március 27. h é t f ő

bb.1. egy város megszépül

szel/kz/ra e

1978. március 27.

„Legszebb utca,, mozgalom indult sárvárrott, ahol a város-sányilványítás tizedik évfordulójára készülnek. az ünnepre - augusztus 20-ra - versengnek az utcák lakói, üzemek dolgozói: melyik házior, üzem és környéke, utca lesz rendezettebb, csinosabb. a nyertesek jutalomban részesülnek. az egyre szélese-dő mozgalom azt az ígéretet hordja magában, hogy a 13.000 lakos-nyugatmagyarországi település új köntösbe öltözve, megszépül-ve ünnepli a jeles nap, a várossá nyilvánítás tizedik évfordu-lóját.

a tanács is nagy erőfeszítéseket tesz a város fejlődése, gyarapodása, szépítése érdekében. sorra felújítja a központ szép polgárházait, beépíti a fogházakat. befejeződik a nádasy vár felújítása. az ötszögű reneszánsz erődben művelődési köz-pont kap helyet. 330 lakással, tornacsarnokkal, 2300 négyzetmé-ter alapterületű kereskedelmi létesítménnyel gazdagszik a város. szép arborétumában szoborkertet hoznak létre a városban élő né-meth Mihály szobrászművész alkotásaiból./mti/

-o-

9.00/ra

He 1365

-1-